

1至11月——

全国城镇新增就业达到1145万人

完成全年目标任务

本报北京12月16日电（记者李心萍）16日，人力资源和社会保障部最新数据显示，1至11月，全国城镇新增就业达到1145万人，完成1100万人的全年目标任务。

稳就业政策持续发力，有力促进就业稳定。今年以来，受疫情等多重因素影响，我国就业形势出现一些波动，4月份城镇调查失业率升高至6.1%。此后，随着稳经济一揽子政策措施加快落地，疫情防控和经济社会发展高效统筹，就业局

势逐步回稳。特别是，针对部分困难行业和中小微企业、个体工商户，全面实施“降、缓、返、补”系列助企纾困政策，有力促进了就业稳定。

精准帮扶落地成效，重点群体就业稳定。党中央、国务院高度关注重点群体就业工作。针对青年失业率较高的问题，深入实施百日千万网络招聘专项行动，深化离校未就业高校毕业生服务攻坚行动，持续实施青年专项技能培训计划，促进多渠道就业；针对农民工群体就业稳定性下降

的问题，出台进一步支持农民工就业创业的实施意见，加强劳务品牌建设，大力实施以工代赈，稳定外出务工规模；针对困难群体就业难的问题，加大失业人员帮扶力度，开展就业援助“暖心活动”，集中为就业困难人员送岗

位、送服务、送政策、送温暖，帮助尽早就业。1至11月，城镇失业人员再就业人数476万人，就业困难人员就业人数163万人。新职业不断涌现，提供广阔就业空间。随着创新驱动发展战略深入实施，新产业新动能继续增长，新岗位新职业不断涌现。修订后的2022年版国家职业分类大典新增158个新职业，首次标注97个数字职业，新职业新工种的出现创造了更多就业机会，为劳动者提供了更广阔的职业发展空间。

试验二十一号卫星成功发射

12月16日14时17分，我国在西昌卫星发射中心使用长征十一号运载火箭，成功将试验二十一号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。试验二十一号卫星主要用于开展空间新技术在轨验证试验。

应龙飞摄（新华社发）



王毅在“77国集团和中国”部长级会议上发表书面致辞

新华社北京12月16日电 当地时间12月15日，国务委员兼外长王毅在“77国集团和中国”部长级会议上发表书面致辞。

王毅说，面对世界百年未有之大变局，“77国集团和中国”作为发展中国家最重要的多边合作平台，承担更多责任，也迎来更大机遇。我们应更高举起合作的旗帜，坚守联合自强初心，传承同舟共济传统，弘扬开拓进取精神，因时而变，迎难而上，维护和拓展广大发展中国家和世界各国的共同利益。

王毅提出中方四点主张：一是要继续将发展置于国际合作的优先位置。二是要促进更加包容、平衡、可持续的经济复苏。三是要推动构建公正合理的全球经济治理。四是要汇聚加快实现现代化的国际合力。

王毅强调，中国始终是全球发展事业的坚定推动者和积极贡献者，将积极落实习近平主席提出的全球发展倡议，与77国集团携手同心落实2030年可持续发展议程，推动构建人类命运共同体。我们将为全球共同发展提供中国机遇，为国际发展合作注入中国力量，为支持发展中国家贡献中国方案。中国将始终做广大发展中国家的真诚朋友和可靠伙伴，始终做77国集团的坚定支持者和同路人，致力于实现共同发展振兴，致力于开创人类社会更加美好的明天。

各国代表线下与会。

王毅在第十七次中国—中东欧国家合作国家协调员会议上发表视频致辞

新华社北京12月16日电 12月16日，国务委员兼外长王毅在第十七次中国—中东欧国家合作国家协调员会议上发表视频致辞。

王毅回顾了合作启动10年来历程，强调中国和中东欧国家有着深厚历史联系、互补发展优势、强劲合作需求、共同振兴愿望，彼此是天然合作伙伴。无论国际风云如何变幻，都要以落实北京峰会共识为主线，推动合作向更加坚韧、协调、开放、普惠方向发展。

王毅就深化中国—中东欧国家合作提出四点建议。一是坚持团结友好。友好是中国对欧政策主基调，合作是中国对欧政策总目标。二是坚持协同增效。中国—中东欧国家合作是中欧合作组成部分，遵守市场规则和欧盟标准，助推欧洲实现更均衡发展。三是坚持开放共赢。中方将坚定不移扩大对外开放，继续进口更多中东欧国家优势产品，对在华中东欧国家企业一视同仁。四是坚持务实普惠。中方愿在农产品输华、电子商务、金融、互联互通、人员往来便利化等领域推出更多新的举措。

本次会议以视频形式举行，外交部中国—中东欧国家合作事务特别代表以及中东欧成员国国家协调员或代表出席会议。

外交部发言人：中国将继续成为各国企业投资的热土

新华社北京12月16日电（记者冯歆然）外交部发言人汪文斌16日表示，近期有关对在华德企、澳企调查结果再次体现了国际社会对中国经济发展前景的信心。中国持续为外商提供更加市场化、法治化、国际化的营商环境，将继续成为各国企业投资的热土。

当日例行记者会上，有记者问：近期，中国德国商会、中国澳大利亚商会对在华德企、澳企调查结果显示，多数受访企业对在华市场机遇和盈利持乐观态度。中国德国商会主席称，中国市场规模和潜力对许多德企依然无与伦比。中国澳大利亚商会主席称，调查结果凸显了澳企对中国市场的渴望。中方对此有何评论？

汪文斌说，注意到有关报告。报告指出，77%的受访德国企业认为未来5年其行业年增长率将不断提高；66%的受访澳大利亚企业计划扩大对华投资，58%的受访澳企将中国视作未来3年全球前三的投资目的地之一。

“这再次体现了国际社会对中国经济发展前景的信心。”

汪文斌表示，中国坚持统筹推进疫情防控和经济社会发展，因时因势不断优化调整疫情防控措施，最大程度减少疫情对人民生活和社会发展的影响。2020年和2021年，全球人类发展指数连续两年出现有记录以来的下降，而2021年中国在这一指数的排行榜上较2019年提升了6位。2020年、2021年，中国经济两年平均增长5.1%，在世界主要经济体中名列前茅。随着疫情防控优化调整措施的逐步有序推进落实，中国经济增速将会持续回升。

“我们坚信开放合作是历史大势，互利共赢是人心所向。”汪文斌说，中国坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，推动建设开放型世界经济，持续为外商提供更加市场化、法治化、国际化的营商环境。中国将继续成为包括德企、澳企在内的各国企业投资的热土。



弥勒至蒙自高铁开通运营

本报北京12月16日电（记者严冰）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，弥勒至蒙自高速铁路（以下简称“弥蒙高铁”）16日开通运营。

弥蒙高铁位于云南省红河哈尼族彝族自治州境内，线路北起南宁至昆明高铁弥勒站，经红河哈

尼族彝族自治州弥勒市、开远市、蒙自市，南抵蒙自市红河站，全长106公里，设计时速250公里，全线共设弥勒、竹园、朋普、开远南、红河5座车站，其中弥勒站为既有车站，其他为新建车站。

弥蒙高铁开通运营初期，铁路部门将安排开

行动车组列车，昆明南站至红河站最快69分钟可达，云南省红河哈尼族彝族自治州境内弥勒、开远、蒙自等三地可实现半小时通达。

图为列车行驶于弥勒高铁南盘江双线大桥。新华社记者 王冠森摄

新型能量管理设备在东南亚国家示范应用

本报电（陆海、欧阳婷婷）日前，由中企牵头研发的“城市一园区”能量管理成套设备项目成功获准在老挝示范应用。该项目是南方电网公司首个在澜湄沿线国家应用的创新成果示范案例，也是落实国家战略优化调整业务布局的重要抓手。老挝能矿部高度评价项目研究成果，认为项目研究成果在老挝的示范应用，对于老挝能源管理及控制技术提升是一项积极有益尝试。

据悉，该项目是南方电网云南电网公司和东

南大学校企合作开展的“‘一带一路’共建国家城市智慧能源网络协同能量管理与运行优化技术联合研发与示范”国家重点研发计划研究成果之一，属于国内首个能源领域的国际科技合作创新重点专项，对打造跨境电力互联模板工程，为下一步南方电网与“一带一路”澜湄沿线国家实现跨境多能互联互通提供技术支撑。项目成果可切实提升城市智慧能源网络的能源利用效率，推动云南新型电力系统建设和“双碳”目标早日达成，进一步提升澜湄区域合作开放水平，实现我

国优势技术转移和沿线国家能源互利共赢。

目前，云南电网公司已与缅甸木姐电力公司、老挝国家能矿部达成技术合作协议，共同推进中缅“德宏—瑞丽—木姐”跨境示范工程和老挝万象示范工程，可降低能耗30%以上。

下一步，南方电网云南电网公司将根据与境外能源机构的联合创新协议，进一步做优拓展核心业务，积极推进项目应用示范，打造万象城市智慧能源管理和“瑞丽—木姐”中缅跨境智慧能源管理两项国际示范验证工程，为融入“一带一路”建设，指导澜湄沿线国家打造新型电力系统提供模板工程，为持续深化与周边国家电力互联互通工程开展提供“一揽子”解决方案，实现“一带一路”澜湄沿线能源互联互通。



便民生活圈

浙江省建德市寿昌镇以现代社区建设为契机，组织党员聚焦“一老一小”重点群体，主动推行“每天义务劳动一小时”等志愿服务，为党员志愿者在“安心家”驿站为外来务工人员提供咨询服务。



今年以来，山西省晋城市经济技术开发区税务局走进非遗传承人企业，宣传税费支持政策。图为税务人员为企业讲解税收优惠政策。

中央机关考试录用公务员笔试时间确定

本报北京12月16日电（记者叶紫）记者16日从国家公务员局获悉，中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试定于2023年1月7日、8日举行。

已完成报名确认并缴费的报考者，可于2022年12月19日0:00至12月21日24:00期间，登录“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员

专题网站”（http://bm.scs.gov.cn/kl2023），进入“考生考务入口”栏目，对考试地点进行重新选择（确认），根据个人情况就近就便参加考试。未在规定时间内对考试地点进行重新选择（确认）或者提交退费申请的，视为在初始选择的考试地点参加考试。报考者可于2023年1月3日0:00至1月8日15:00期间，登录专题网站打印准考证。

第三届海南禁塑论坛召开

本报北京12月16日电（记者彭训文）由海南省生态环境厅、海南省工业与信息化厅共同主办的2022年第三届海南禁塑论坛近日在海口召开，并同步在线上直播。论坛主题为“创新升级·循环新标”，塑料污染

治理专家、企业家、政府部门代表围绕海南禁塑实践、生物可降解环保产业发展与转型、“禁塑”替代品研发、废塑料回收利用产业化建设及规范标准、制品循环利用的数字化应用等议题进行深入交流。